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安中市総合計画（後期基本計画）策定のための

市民アンケート調査の結果概要
　現在、本市では、まちづくりを進めていくために最も基本となる「総合計画」の一部を見直し、後期基本計画

を策定しています。そこで、本市の現状や将来について、市民の皆さんにご意見やお考えを伺い、今後の計画に

反映させていくため、市民アンケート調査を行いました。この冊子では、調査の結果概要をお知らせします。

　　○調査対象：２０歳以上の市民の皆さんから無作為で抽出した２，０００人

　　○実施期間：平成２３年１２月中旬～平成２４年１月中旬

　　○回 収 率：４０．８％

（注）各設問の回答割合（％）の合計は、端数処理の関係上、１００％を上下する場合があります。また、回答

割合（％）はアンケートの回答者数を母数としているため、複数回答の設問については、回答割合（％）

の合計が１００％を超えています。

Ⅰ 回答者の属性

（％）

0 10 20 30

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

無回答

7.8

11.9

10.3

16.4 27.9

25.4

0.2

（％）

年齢

職業

通算居住年数

居住地区

性別

女性
54.7%

無回答
0.2%

男性
45.1%

5年未満
6.3%

10年以上
20年未満
12.4%

20年以上
75.9%

５年以上
10年未満
4.8%

無回答 0.7%

0 10 20 30

農林業
工場・商店・建設業など自営業

会社員・団体職員
公務員

パート・アルバイト・内職
家事専従
学生
無職
その他
無回答

（％）

4.04.0
6.96.9

19.919.9
5.55.5

14.214.2
15.115.1

2.02.0 29.029.0

2.62.6
0.90.9

18.518.5
18.918.9

10.010.0

6.36.3

4.84.8

5.35.3
5.15.1

4.04.0
6.96.9

3.23.2

1.71.7
8.38.3

2.82.8

3.63.6
0.60.6

0 10 20 30

安　中

原　市

磯　部

東横野

岩野谷

板　鼻

秋　間

後　閑

松井田

臼　井

坂　本

西横野

九十九

細　野

無回答
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　「医療や福祉が充実した健康に暮らせるまち」（５８．８％）が最も多く半数以上に達しています。次いで「子

どもたちを健全に安心して育てられるまち」（３７．７％）、「地震・水害、火災などの災害に強いまち」（２６．７％）

が上位に挙げられています。

Ⅱ 今後の安中市について

【安中市の将来イメージについて】

将来の安中市がどのようなまちであってほしいと思いますか。（２つまで選択）

　「とても住みやすい」と「どちらかといえば住みやすい」の合計は６１．９％に達しています。一方、「と

ても住みにくい」と「どちらかといえば住みにくい」の合計は２６．５％で、安中市は概ね住みやすいと評

価されています。

Ⅲ 安中市の住みやすさについて

【現在の住みやすさについて】

あなたにとって、安中市は住みやすいですか。（１つ選択）

医療や福祉が充実した健康に暮らせるまち

子どもたちを健全に安心して育てられるまち

地震・水害、火災などの災害に強いまち

森林・山・川・湖など自然環境に恵まれたまち

産業が盛んでにぎわいのあるまち

住宅、公園などの生活環境の整備されたまち

地域のコミュニティや住民の自主的な活動の盛んなまち

スポーツの振興や、歴史的遺産を活用した文化的なまち

レジャーや観光で多くの人が訪れるまち

その他

無回答

58.858.8
37.737.7

26.726.7

21.421.4

17.317.3

8.78.7

8.58.5

7.17.1

6.96.9

1.81.8

1.01.0

0 10 20 30 40 50 60
（％）

無回答
1.8%

どちらかといえ
ば住みやすい
53.2%

23.9%

どちらかといえ
ば住みにくい

とても住みやすい
8.7%

どちらとも
いえない
9.8%

とても
住みにくい
2.6%
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　行政施策３３項目について、重要度と満足度それぞれ５段階で評価を求めました。その結果、“ 重要

度が高く、満足度が低い分野”は「医療体制」「雇用対策」「公共交通」「行財政運営」となっています。

これと対照的に“ 重要度が低く、満足度が高い分野 ”は「主要・幹線道路」「広報紙・ホームページ」

などとなっています。

　このほか、“ 重要度、満足度ともに高い分野 ”は「健康づくり」「ごみ・リサイクル」、“ 重要度、満

足度ともに低い分野”は「農林水産業」「新産業」「市街地整備」となっています。

Ⅳ まちづくりの施策について

【施策の重要度・満足度について】

安中市が現在取り組んでいる次のような行政施策について、どのくらい重要だと思いますか。

また、現在どのくらい満足していますか。（１つ選択）

 

 

-0.8 

-0.6 

-0.4 

-0.2 

0.0 

0.2 

0.4 

0.0 0.2 0.4 0.6 0.8 1.0 1.2 1.4 1.6 

生活道路

公共交通

市街地整備

下水道

公園・緑地

ごみ・リサイクル

防犯

交通安全

公害防止

防災

消費者対策

健康づくり

医療体制

高齢者福祉

障害者福祉

児童福祉

生涯学習

学校教育

スポーツ・レクリエーション

芸術文化

都市・国際交流

農林水産業

商業

工業

観光

新産業

雇用対策

行財政運営

窓口サービス

広報紙・ホームページ

市民参加
男女共同参画

重要度、満足度ともに低い分野

重要度が高く、

満足度が低い分野

重要度が低く、

満足度が高い分野

満足度

重要度

主要・幹線道路

満足度平均

-０．１８

重要度平均

０．８６

重要度、満足度ともに高い分野



　「税収が減少するのに合わせて、縮小されるサービスがあってもやむを得ない」（２７．０％）と「税金の

負担は増やさず、利用者の負担を増やして公共サービスを維持・充実すべき」（２６．８％）が同程度と

なっています。
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Ⅴ 分野ごとの計画課題について

【公共サービスのあり方について】

今後、人口減少・少子高齢化などが進行することにより、市の税収が減少し、現在のサービス水

準を維持できなくなる恐れがあります。もし、そのようになった場合の公共サービスのあり方に

ついて、どのようにお考えになりますか。（１つ選択）

　「年金や医療保険制度を充実する」（３９．０％）が最も多く、次いで「高齢者に対する介護サービスを充

実する」（３４．４％）となっており、高齢者の暮らしを保障する各種制度と行政サービスが大切と考えら

れています。また、「高齢者の健康づくりを活発にし、介護予防に力を入れる」「困ったときに気軽に相談

できる窓口を充実する」など、日頃から心身の健康を保つための施策も求められています。

【高齢化への対応について】

高齢者が安心して生き生きと過ごせるまちにするために、どのようなことが大切だと思いますか。

（２つまで選択）

0 10 20 30 40 50 60

税収が減少するのに合わせて、縮小されるサービスがあってもやむを得ない

税金の負担は増やさず、利用者の負担を増やして公共サービスを維持・充実すべき

税金の負担を増やしても、公共サービスを維持・充実すべき

分からない（一概には言えない）

その他

無回答

（％）

27.027.0

26.826.8

9.49.4

29.429.4

4.94.9

2.52.5

0 10 20 30 40 50 60

年金や医療保険制度を充実する

高齢者に対する介護サービスを充実する

高齢者の健康づくりを活発にし、介護予防に力を入れる

困ったときに気軽に相談できる窓口を充実する

元気な高齢者の働く場の確保を図る

趣味や教養・ボランティアなど、高齢者が気軽に参加できる機会を増やす

地域での助け合い活動を盛んにする

高齢者が安全に暮らせる住まいづくりを進める

道路や施設、交通機関を安全で快適に利用できるようにする

その他

無回答

（％）

39.039.0

34.434.4

25.925.9

21.021.0

20.020.0

16.516.5

14.214.2

13.613.6

9.99.9

1.01.0

1.81.8
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　「水道や電気などのライフラインを強化する」（２９．７％）が最も多く、次いで「災害発生時における行政の

初動体制、危機管理体制を強化する」（２３．７％）となっており、災害への備えと災害時の行政の体制づくりが

大切と考えられています。また、「市民への防災意識と助け合い意識を啓発する」（２２．４％）という市民の意

識向上の大切さも認識されています。

【防災・災害対策について】

災害に強いまちにしていくためには、どのようなことが大切だと思いますか。（２つまで選択）

　「保育所施設や学童保育などの保育支援環境を充実する」（３８．８％）が最も大切と考えられていま

す。次いで「子育てに対する経済的支援を充実する」や「労働時間の短縮、育児休暇を取りやすい職場環

境の整備を企業に促す」が多く、経済的支援や職場環境の改善が必要とされています。また、子どもを巡

る犯罪や交通事故の多発から、「地域ぐるみで子どもを見守る環境をつくる」や「通園･通学時の安全確

保のため交通安全･防犯対策などに力を入れる」も重要と考えられています。

【少子化への対応について】

子育てのしやすいまちにしていくためには、どのようなことが大切だと思いますか。（２つまで選択）

0 10 20 30 40 50 60

保育所施設や学童保育などの保育支援環境を充実する

子育てに対する経済的支援を充実する

労働時間の短縮、育児休暇を取りやすい職場環境の整備を企業に促す

地域ぐるみで子どもを見守る環境をつくる

通園･通学時の安全確保のため交通安全･防犯対策などに力を入れる

子育てに関する不安や疑問などを相談できる窓口を充実する

母子保健対策や医療体制を充実する

同じ年頃の子どもを持つ親たちが交流できる場をつくる

児童館など子どもの遊び場を整備する

その他

無回答

（％）

38.838.8

28.228.2

24.824.8

21.021.0

20.820.8

18.918.9

17.417.4

8.98.9

8.68.6

2.32.3

4.54.5

0 10 20 30 40 50 60

水道や電気などのライフラインを強化する

災害発生時における行政の初動体制、危機管理体制を強化する

市民への防災意識と助け合い意識を啓発する

山や河川等の災害発生危険箇所を整備する

避難場所の耐震化や避難道路などを整備する

防災無線などの情報網を整備する

水・食料などの非常用物資を備蓄する

災害時要援護者への対策を強化する

住宅耐震化の補助をする

消防、警察などによる災害時救助体制の強化を促す

自主防災組織を育成・支援する

避難訓練・防災訓練を徹底する

その他

無回答

（％）

29.729.7

23.723.7

22.422.4

19.119.1

16.716.7

15.015.0

14.114.1

13.213.2

12.712.7

7.87.8

7.77.7

7.67.6

1.31.3

3.73.7



　「自然や温泉など観光資源の開発を進め、まちのブランド力を高める」（２８．７％）が最も多く、次いで

「農林業後継者や人材の育成を図る」「先端技術関連企業などを誘致し、工業活動を活発化する」が多く

なっています。まちの資源を活かした観光、農林業後継者の育成、工業の活発化などが求められていま

す。
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【産業振興について】

安中市の産業を振興させるために、特にどのようなことに力を入れていけばよいと思いますか。

（２つまで選択）

　「行政手続きを簡素化・迅速化する」（４２．８％）が最も多く、行政手続きの方法を改善することが求め

られています。次いで「窓口での分かりやすい説明など、職員対応を向上する」「民間にできることは民間

事業者に任せる」が３０％を超えているほか、「夜間や休日を含め、施設の利用方法や利用時間などにつ

いて見直す」が３０％近く挙げられており、行政には分かりやすさと利用しやすさが求められています。

【行政サービスの向上について】

行財政改革を進め、行政サービスを向上していくために、市役所はどのようなことに力を入れて

いけばよいと思いますか。（２つまで選択）

42.842.8

32.632.6

32.132.1

27.927.9

23.023.0

18.618.6

8.68.6

2.22.2

4.44.4

行政手続きを簡素化・迅速化する

窓口での分かりやすい説明など、職員対応を向上する

民間にできることは民間事業者に任せる

夜間や休日を含め、施設の利用方法や利用時間などについて見直す

専門知識のある職員を育てる

市の事業や催し物などに関する情報を積極的に提供する

各種手続きや施設予約などの電子化を進める

その他

無回答

0 10 20 30 40 50 60
（％）

28.728.7

23.723.7

20.620.6

16.116.1

15.315.3

14.714.7

12.512.5

12.512.5

11.211.2

10.710.7

8.68.6

8.28.2

2.12.1

5.95.9

自然や温泉など観光資源の開発を進め、まちのブランド力を高める

農林業後継者や人材の育成を図る

先端技術関連企業などを誘致し、工業活動を活発化する

農林特産品の開発・生産拡大に力を入れる

観光農園や地産地消を進め、消費者との連携を支援する

既存商店の店舗施設の改善や集団化、協業化による経営の近代化を図る

商店街の環境美化や歩道・駐車場などの整備を行う

中小企業の経営の近代化や人材養成を促進する

国道沿道など市街地以外への商業活動の展開を図る

高速交通網を積極的に活用した施策を推進する

新たな観光行事やイベントを充実してＰＲを促進する

環境関連やリサイクル関連企業などを誘致する

その他

無回答

0 10 20 30 40 50 60
（％）
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Ⅵ まちづくりへの市民参加について

　まちづくりに「たいへん関心がある」と「まあまあ関心がある」の合計は７７．６％に達しており、市民

のまちづくりへの関心が高いことがわかります。

【まちづくりへの関心について】

あなたは、安中市のまちづくりに関心がありますか。（１つ選択）

　「住民票の写しや各種証明書の申請・発行」（４５．２％）が最も多く、次いで「災害や犯罪等の緊急情報

のメール等による配信」（３６．０％）となっており、電子申請や災害情報等の配信へのニーズが高くなっ

ています。一方、「無回答」（１３．７％）が他の設問と比べて多くなっており、情報化について周知を進め

ていく余地があることもうかがえます。

【情報化について】

パソコンや携帯電話などの情報通信機器を使って、どのようなことがより便利になれば良いと思

いますか。（２つまで選択）

45.245.2

36.036.0

20.620.6

15.815.8

15.415.4

13.113.1

7.17.1

5.95.9

5.45.4

2.62.6

13.713.7

住民票の写しや各種証明書の申請・発行

災害や犯罪等の緊急情報のメール等による配信

施設利用予約、図書貸出予約、イベントの申込等の申請

地図情報システムの利用

市議会の中継または録画のインターネット配信

地域ポータルサイト等による地域情報の共有、市民活動の支援

子育てに役立つ情報のメール等による配信

メールアンケート等による市政への意見提出

電子マネーによる納税、公共料金の支払い

その他

無回答

0 10 20 30 40 50 60
（％）

たいへん関心
がある
24.4%

無回答
5.3%

あまり関心がない
15.6%

1.6%
まったく関心がない

53.2％
まあまあ関心がある
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　「市政運営に関する情報を分かりやすく市民に伝え、共有する」（５２．５％）が最も多く、次いで「時間

や場所など市民参加の機会を多様化して、誰でも参加しやすい環境を整える」（４５．７％）となってお

り、市民との情報共有、市民参加の環境づくりが求められています。また、「アンケート調査などを通し

て、市民の意向を把握する」「パブリックコメントなどにより計画段階から市民の意向が反映できるよう

にする」が２０％を超えており、市民意向を取り入れる仕組みづくりも必要と考えられています。

【市民参加の方法について】

まちづくりへの市民参加を盛んにするために、安中市はどのようなことに力を入れるべきだとお

考えですか。（２つまで選択）

　「稽古事、趣味などのサークル活動」（３４．２％）が最も多く、次いで「地域の美化や清掃、リサイクルな

どの環境活動」と「地域の祭りや運動会などの親睦活動」がともに２５％以上となっています。福祉や防

災などの活動よりも、趣味の活動、清掃や祭りなどの地域活動への関心が高いことが分かります。一方、

「参加したい活動はない」が１０％を超えていることから、今後も、地域活動の裾野を広げるための啓発

活動が必要と考えられます。

【参加したい地域活動について】

今後、参加してみたい（すでに参加しているものを含む）地域活動がありますか。（２つまで選択）

お問合わせ先：安中市総務部企画課企画調整係

☎　３８２－１１１１（内線１０２１・１０２２）

0 10 20 30 40 50 60

市政運営に関する情報を分かりやすく市民に伝え、共有する

時間や場所など市民参加の機会を多様化して、誰でも参加しやすい環境を整える

アンケート調査などを通して、市民の意向を把握する

パブリックコメントなどにより計画段階から市民の意向が反映できるようにする

審議会や委員会などの委員について、市民の公募を行う

市民と市長のタウンミーティングや、行政運営に関する説明会を開催する

市民参加は必要ではない

その他

無回答

（％）

52.552.5

45.745.7

27.527.5

21.321.3

14.114.1

10.410.4

3.13.1

2.02.0

7.57.5

0 10 20 30 40 50 60

稽古事、趣味などのサークル活動

地域の美化や清掃、リサイクルなどの環境活動

地域の祭りや運動会などの親睦活動

高齢者や障害者などへの福祉活動

地域のパトロール、防災訓練、交通安全などの防犯・防災活動

子ども会やスポーツクラブなどの子育て支援活動

観光客などへの観光案内活動

参加したい活動はない

その他

無回答

（％）

34.234.2

28.928.9

26.526.5

19.219.2

16.216.2

12.612.6

9.29.2

13.713.7

1.81.8

8.78.7


